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Vážení čtenáři,příští číslo Homéru vyjde 16. ledna 2026.

Adventní koncert ČT
poprvé zazní z Mostu

MOST - Adventní koncerty České televize, které se dosud vy-
sílaly z Prahy, poprvé vyrazí na významná místa mimo hlavní 
město. Jeden ze čtyř živých koncertů odvysílá ČT1 v neděli 
14. prosince z mosteckého kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Koncert je neveřejný, ale bude ho možné sledovat jen u tele-
vizní obrazovky.

„Z kapacitních a organizačních důvodů je koncert 14. prosin-
ce  konán jako neveřejná akce, určená pouze pro zástupce chari-
ty, složky Integrovaného záchranného systému a zástupce zdra-
votnických organizací,“ říká kastelánka kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Mostě Zuzana Klimplová a dodává: „V Mostě  
bude sbírka určena pro organizaci Pomocné tlapky, o.p.s. Jedná 
se o českou neziskovou organizaci, která se zaměřuje především 
na výcvik asistenčních psů pro zdravotně postižené lidi a také 
provozuje canisterapii.“

První zastávkou charitativního koncertu byl kostel sv. Mar-
kéty v Jaroměřicích nad Rokytnou. Druhý se odehrál v kated-
rále Nanebevzetí Panny Marie v Opavě a třetím hostitelským 
místem bude právě kostel Nanebevzetí Panny Marie v Mostě. 
Poslední živý přenos se odehraje v bazilice Nanebevzetí Pan-
ny Marie na pražském Strahově. Patrony jednotlivých koncer-
tů jsou tradičně oblíbené osobnosti České televize, konkrét-
ně Michal Žák, Vladimír Kořen, Martin Písařík a Lucie Výbor-
ná.  Moderátory letošního ročníku jsou Ester Janečková, Petr 
Hradil a Jan Potměšil. 

Diváci mohou vybrané neziskové organizace podpořit zaslá-
ním dárcovské SMS ve tvaru DMS ADVENT 30, DMS AD-
VENT 60, DMS ADVENT 90, DMS ADVENT 190, DMS AD-
VENT 290 nebo DMS ADVENT 490 na číslo 87 777. Další 
možností je převod na transparentní účet Adventních kon-
certů ČT (692 692 692/0800) nebo prostřednictvím QR kó-
du. Darovat on-line je možné na portálu www.darujspravne.cz 
a v průběhu koncertu také prostřednictvím call centra.   (nov)

Voda od Nového roku OPĚT PODRAŽÍ
MOSTECKO - Obyvatelé severo-
českého regionu, tedy i z Mos-
tecka, budou muset sáhnout 
v příštím roce zase o něco hlou-
běji do kapsy. Od ledna příštího 
roku se opět zvedá cena pitné 
vody, a to bezmála o sedm ko-
run za kubík. Za ten si od ledna 
zaplatíme 156,59 Kč.

Od 1. ledna 2026 vyšplhá ce-
na vodného a stočného na část-
ku 156,59 Kč za tisíc litrů včet-
ně DPH. Oproti roku 2025, kdy 
cena činila 149,89 Kč, jde o ná-
růst, který má podle vodařů po-
krýt především zvyšující se ná-
klady na provoz sítě. Odběrate-
lé tak od příštího roku zaplatí za 
každý kubík vody o 6,70 Kč více 
než v předchozím roce. „Důvo-
dem navýšení ceny vody jsou ros-
toucí náklady na suroviny, sta-
vební materiál, práce a technolo-
gie,“ odůvodnil nový nárůst ce-
ny generální ředitel společnosti 
Severočeská vodárenská Broni-
slav Špičák.

Cena vodného a stoč-
ného podle SVS respek-
tuje hranici tak zvané 
sociální únosnosti. To 
znamená, že nepřevyšu-
je dvě procenta hrubého 
příjmu domácnosti v da-
ném regionu. „V této ce-
ně je obsaženo vyrobe-
ní a přivedení pitné vody 
do domácností, provozo-
ven, podniků, škol a po-
dobně, ale také odvedení 
a vyčištění vody odpadní. 
A mnoho dalších služeb – 
zejména garance bezpro-
blémového zásobování 
pitnou vodou té nejvyšší 
kvality,“ vysvětluje ředitel. Pitná 
voda v severních Čechách není 
zdaleka nejdražší, i když se ce-

ny pohybují ve srovnání s jiný-
mi regiony a městy mírně nad-
průměrně.                              (sol)

Nejlevnější vodu budou mít příští rok 
v  Krnově - 79,50 Kč/m³ a jednu z nej-
dražších v Kladně 175 Kč/m³. V obou 
městech bude cena stejná jako letos.

David 
Matásek

7. ledna od 19 hodin
Citadela Litvínov
Více na straně 7

Most vyhrál boj o jezero!
MOST - Vláda na svém posled-
ním zasedání schválila bez-
úplatný převod pozemků okolo 
jezera Most do majetku města. 

Podle primátora Mostu Mar-
ka Hrvola se jedná o  obrov-
ský krok směrem k budoucímu 
rozvoji celé této lokality.  „Jsem 
velmi rád, že úsilí a tlak, který 
město Most dlouhé roky věnova-
lo tomuto převodu, se vyplatil. 
Naše město má historický ná-
rok na toto území a je připrave-
no realizovat množství rozvojo-
vých aktivit, které otevřou naše-
mu městu a celému regionu řa-
du nových možností a výzev,“ 

komentoval rozhodnutí vlády 
primátor. 

Stát nedávno bezúplatně pře-
vedl na obce pozemky v oko-
lí jezera Milada, přičemž jezera 
Most se tento krok netýkal. Mos-
tecký primátor Marek Hrvol teh-
dy s nerovným postupem státu 

k jezerům Milada a Most vyjá-
dřil zásadní nesouhlas. Trval na 
tom, že město Most má na po-
zemky u jezera historický nárok, 
kdy bývalé královské město bylo 
zbouráno a odmítl po letech po-
zemky za stovky milionů vyku-
povat.                                      (nov)

Jezero Most má konečně jistou budoucnost.
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Silvestr na náměstí
MOST – Silvestr na 1. náměstí odstartuje od 16 do 17 hodin 

kapela Fate Magazine. Od 18 do 19 hodin vystoupí Jakub Děkan  
a v 19.20 hodin začne světelná a pyrospektakulární show, která po-
trvá do 19.30 hodin.                                                                        (nov) 

Půlnoční v kostele
MOST – Tradiční půlnoční bo-

hoslužba v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie se koná  24. prosin-
ce od 22.30 hodin. Sloužit ji bude 
děkan římskokatolické farnosti Leo 
Gallas. Na bohoslužbu se není nut-
né objednat.                              (nov)

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA  
ODBORU STAVEBNÍ ÚŘAD

na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
Bc. M. Ederová – tel. 477 001 340 nebo 
Ing. J. Karlíková – tel. 477 001 381 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 9. 1. 2026.

Podrobné informace k výběrovému řízení  
včetně benefitů najdete na webu města  
www.mesto-most.cz/zamestnani

Pro Betlémské světlo na 1. náměstí
MOST – Také letos dorazí do Mostu Betlémské světlo, které rozná-
šejí  skauti ze střediska Most. Přijít si pro něj můžete na mostecké 
náměstí  23. prosince od 16 do 18 hodin a 24. prosince od 13 do 
15 hodin.

Betlémské světlo   je plamí-
nek zapalovaný každoročně 
před Vánoci v betlémské jesky-
ni, v níž se podle tradice naro-
dil  Ježíš Kristus. Světlo tradič-
ně rozvážejí skauti do řady míst 
v mnoha evropských a také ně-
kolika amerických zemí. Pla-
mínek se zpravidla  nejprve le-
tecky dopraví do Vídně, odkud 
se dále šíří většinou po železni-
ci. Běžně se světlo přináší z Bet-
léma, ovšem v roce 2001 z dů-

vodu nebezpečné situace v ob-
lasti Betléma bylo přepraveno 
z Izraele. V roce 2012 byla kvů-
li k tehdejšímu blízkovýchodní-
mu konfliktu bezpečnostní situ-
ace natolik nepříznivá, že pouť, 
která doprovází světlo, muse-
la být zrušena. Světlo bylo teh-
dy doneseno arabskými dětmi, 
stejně jako již třikrát v minulos-
ti, do Tel Avivu, odkud bylo pře-
vezeno letadlem do Rakouska.                            

(nov)

Milan Rybák, zastupitel města Mostu za SMM:
„Tímto se panu primátorovi omlouvám“…

Na posledním zasedání Zastu-
pitelstva města Mostu jsme pro-
jednávali navýšení podpory pro 
fotbalový klub FK Baník Most - 
Souš. Navýšení mělo zajistit vyš-
ší ohodnocení hráčů a funkcio-
nářů oddílu. Při diskuzi, která se 
k danému bodu následně otevře-
la, jsem vystoupil s dotazem,  zda 
by podobnou podporu mohly zís-
kat i jiné sportovní oddíly, které 
jsou sice menší, ale fungují v Mos-

tě. Na můj dotaz zareagoval pri-
mátor města Mostu Marek Hrvol 
s tím, že nevidí problém a dopo-
ručil, aby  komise sportu a tělo-
výchovy podala žádost. Přiznám 
se, že jsem slovům  pana primáto-
ra moc nevěřil a myslel jsem si, že 
můj návrh spíš zapadne do zapo-
menutí. Přesto jsem ale v komi-
si navýšení příspěvku pro ostat-
ní kluby  zmínil, žádost se poda-
la a výsledek je nad mé očekává-

ní. Komisi sportu a tělovýchovy 
byl dotační limit navýšen o 1 mi-
lion korun. Je určený na podporu 
trenérů, kteří ve svém volném ča-
se pravidelně pracují s mosteckou 
mládeží. Tímto se panu primá-
torovi omlouvám a oceňuji ne-
jen štědrost, ale i rychlost vyříze-
ní naší žádosti. Děkuji nejen za 
komisi, ale i za trenéry a mladé  
sportovce.                            

  (nov)

Radnice řeší budoucnost parkování
MOST – Radnice promýšlí nový způsob a systém parkování ve měs-
tě. Parkování v sídlištních oblastech či v zastavěných částech se totiž 
v Mostě stává rok od roku palčivým problémem  i přesto, že se měs-
to snaží budovat velkokapacitní a hlídaná parkoviště.

Lidé chtějí parkovat nejlé-
pe u domů, a to se s přibývají-
cími vozidly v případě mostec-
kých sídlišť stává neřešitelné. 
„Aut neustále přibývá. Je potře-
ba vytvářet parkovací kapacity, 
ale zároveň dělat něco s kapaci-
tami, které tu jsou. Velká část 
aut, která zabírá na parkovištích 
místo, je nepojízdná nebo s ni-
mi lidé vyjedou třikrát do roka. 
Rodiny mají často nejen dvě, ale 
i tři, čtyři a více aut. Nevníma-
jí, že parkovací místo je benefit 
a když si koupí auto, musejí pře-
mýšlet, kde ho budou parkovat,“ 
popsal aktuální situaci primátor 
Marek Hrvol.  

 Město se výstavbě nových 
parkovacích míst nebrání, ale 
otázkou zůstává, KDE? Hleda-
jí se proto plochy a možnos-
ti, které by byly optimální. Ru-
ší se například nevyužité kleco-
vé garáže. Nedávno například 
v ulici Josefa Suka. Místo nich tu 
vzniklo nové parkoviště. „Zruši-
li jsme klece, ve kterých lidé ve-
směs auta neparkovali, ale slou-
žily spíše k hromadění nejrůzněj-
šího harampádí. Místa na novém 
parkovišti jsme nabídli primár-

ně těm, kteří přišli o klecové par-
kování. Parkoviště provozuje 
městská policie a funguje dob-
ře,“ potvrdil Marek Hrvol. Stej-
ný projekt chce město realizovat 
i v Topolové ulici. I zde funguje 
klecové stání, kterého se obyva-
telé nechtějí vzdát. „Projekt par-
kování v Topolové ulici máme 
před dokončením. V plánu je vy-
řešit to stejně jako v ulici Sukova. 
Tedy hlídané parkoviště městkou 
policií. Dostane se na něj ale až 
v roce 2027,“ prozradil dále pri-
mátor.  

Město řeší i jiné možnosti. Na 
úkor parků, travnatých ploch 
a zeleně parkoviště stavět nechce 
a nepřeje si to prý ani valná část 
Mostečanů. „Bude to velké téma 
příštích let. Na parkování je nut-
né nahlížet pragmaticky. Větši-
na obyvatel nechce, aby parkovi-
ště vznikala na zelených plochách 
a zabírali jsme parky a trávníky. 
Jediná reálná cesta proto je stavět 
do vzduchu,“ připustil první muž 
města.

Velkokapacitní hlídaná parko-
viště u sídlišť situaci totiž prý ne-
řeší. „Podle nájemních smluv jsou 
tato parkoviště beznadějně ihned 

obsazená, například na Liščím 
Vrchu i jinde. Reálně tu ale je sot-
va polovina obsazených míst. Li-
dem se vyplatí platit pětistovku 
měsíčně a mít místo na parkoviš-
ti jisté. Když ale najdou volno pří-
mo u domu, raději zaparkují zde. 
Budeme do budoucna muset vy-
myslet efektivnější systém,“ podo-
týká primátor.

Radnice chce prosazovat, aby 
nová parkovací místa využíva-
li lidé, kteří tu bydlí, jezdí den-
ně do práce a měli večer kde za-
parkovat. Pomoci by mohlo zó-
nové stání. „Naší snahou by mělo 
být, aby rezidenti, kteří tady byd-
lí, měli možnost zdarma zaparko-
vat,“ nastínil Marek Hrvol. Bez-

platné parkování by tu měli zajiš-
těné zejména občané, kteří ma-
jí v dané lokalitě trvalé bydliště. 
Ti, kdo by tuto podmínku nespl-
ňovali, by měli s parkováním ve 
vymezených zónách smůlu. „Už 
teď se na to díváme z více kritérií. 
Nechceme z toho dělat byznys, ale 
systém udělat spravedlivý. Pokud 
tu lidé bydlí, budou mít benefit 
například dvou parkovacích míst. 
Pokud ale budou chtít třetí nebo 
čtvrté parkovací místo, budou si 
muset něco zaplatit. Do budouc-
na bychom chtěli jít proto kombi-
novanou cestou, nejen výstavby 
nových parkovišť, ale i systémem 
zón,“ shrnul první muž města.

(sol)

Místo klecových garáží bude v Topolové ulici hlídané parkoviště měst-
kou policií.

Kapela Fate Magazine

Městská policie se opět ptá Mostečanů
Cítíte se v našem městě bezpečně?

MOST – Do konce prosince mohou Mostečané říci, kde se ve svém 
městě cítí bezpečně a kde ne. Městská policie Most spouští  další do-
tazníkový Průzkum pocitu bezpečí. 

Mostečtí strážníci chtějí pro-
střednictvím dotazníku zjistit 
co  lidé považují za největší pro-
blémy v oblasti bezpečnosti, kde 
se necítí bezpečně a jaká opatře-
ní by podle občanů měla měst-
ská policie nebo město realizo-
vat. „Průzkum nám pomáhá také 
vyhodnotit dopady opatření z mi-
nulých let. Zvýšili jsme přítomnost 

hlídek v problémových lokalitách, 
kamerami jsme pokryli všechny 
sociálně vyloučené lokality a zapo-
jili jsme systémy s prvky umělé in-
teligence. Nově máme v bytových 
domech správce domu – preven-
tisty a chceme zjistit, jak občané 
tato opatření vnímají a jaká dal-
ší by podle nich mohla přispět ke 
zvýšení pocitu bezpečí,“  vysvětlil 

Jaroslav Hrvol, ředitel 
Městské policie Most.

Letošní průzkum se 
týká i lesoparku Hra-
bák, který se bude revi-
talizovat. „Chceme ja-
ko městská policie slyšet 
názory veřejnosti a stej-
ně jako u parku Střed 
i při této proměně městu pomo-
ci, aby se stal bezpečným místem 
pro všechny generace a místem, 
kde budou lidé rádi trávit volný 
čas,“ uvedl ředitel. Lidé mají dí-

ky průzkumu příle-
žitost ovlivnit rozho-
dování o prioritách 
města v oblasti bez-
pečnosti. „Odpovědi 
nám pomáhají nasta-
vovat opatření podle 
skutečných potřeb li-
dí,“ dodal ředitel. Do-

tazník je anonymní a lze jej vypl-
nit online do 31. prosince https://
pruzkum-pocitu-bezpeci-ob-
can-2-2-3-2-3.vyplnto.cz.                                  

 (nov)

Betlémské světlo tradičně přivážejí skauti.

Dílo malíře samouka
MOST - V mosteckém Studiu3 Ponte records vystavuje svá díla Jiří 
Šimek – malíř samouk. 

Malovat začal na základě jednoho živého snu a okamžitě uvěřil, 
že tohle je jeho poslání. Obrazy jsou otisky vlastních myšlenek a vi-
zí, plné pozitivní energie a lásky. Obrazy budou k vidění do 30. led-
na.                                                                                                       (nov)

Jiří Šimek 

Svaté mše v Mostě
MOST – Na Štědrý den 24. prosince se budou v Mostě konat 

sváteční mše. Na 1.náměstí můžete přijít 24. prosince rozjímat a zpí-
vat od 21. do 23 hodin. Další mše svatá se koná v kostele Svatého 
Václava 24. prosince v od 16 hodin a 25. prosince v 9 hodin.   (nov)

Bio (nejen) senior
MOST – Městská knihovna Most promítne 17. prosince v Maxi 

kině Kosmos českou komedii Něco za něco. Film začíná ve 14 ho-
din, vstupné je 80 Kč.                                                                       (nov)
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Když není sprejer
jako sprejer

MOST – Na 3. základní škole řádil sprejer. Ale ne ledajaký.
Jak se vám líbí dílo na snímku? Je k vidění ve vestibulu 3. Základ-

ní  školy v Mostě, U Stadionu, a má ho „na svědomí“ David Strauzz. 
Svými výtvory absolutně mění mýty o sprejerech a jejich party-
zánských vývorech. David Strauzz je renomovaný český výtvarník 
a street-artový umělec kanadského původu. Je známý především dí-
ky velkoformátovým muralům a streetartovým portrétům. Jeho dílo 
je k vidění například i na třídě Budovatelů na mosteckém Centralu. 
Ačkoliv mostecká radnice zatím tají účastníky velkého letního Art 
festivalu,  doufejme, že David Strauzz bude jedním z nich.          (nov)

Rybovka v divadle
MOST - Tradiční vánoční koncert  Jana Jakuba Ryby - Česká mše 
vánoční se uskuteční 15. prosince od 19 hodin opět v mosteckém 
divadle.

„Rybovku“ uslyšíte v provedení kvarteta sólistů – Miriam Čížková 
– soprán, Sylva Čmugrová – alt, Martin Slavík – tenor, Jan Ericsson – 
bass, ženského pěveckého sboru Clavis Cordium, umělecká vedoucí 
Eva Šimková a Festivalového sboru Jaroslava Šefrny. Spoluúčinkuje 
Festivalový orchestr Petra Macka, na varhany hraje Přemysl Kšica, 
diriguje Martin Peschík.                                                                     (nov)

Strom v Centralu
vydá přání seniorům

MOST - V mosteckém Centralu mohou návštěvníci od poloviny 
listopadu do 14. prosince plnit vánoční přání seniorům ze Stromu 
přání. Slavnostní předání dárků obyvatelům z Domova pro seniory 
v ulici Jiřího Wolkera proběhne 18. prosince v 10.30 hodin přímo 
v obchodním centru. Aby sláva okamžiku byla dokonalá, stylově ho 
zpříjemní mostecké Babči mažoretky.                                           (nov)

Jak bude vypadat nový magistrát a okolí?
Jasno bude příští rok na jaře

MOST – Na budoucí podobě mosteckého magistrátu a jeho bezpro-
středního okolí bude pracovat pět nejlepších ateliérů napříč Evro-
pou. Jak by mohla budoucí podoba vypadat, bude jasné už příští 
rok na jaře.     

V soutěžním dialogu Su-
perRadnice vybrala odbor-
ná komise pět vítězných týmů 
z celkových 19, kde byly zastou-
pené ateliéry z celého světa. „By-
lo to velmi těžké, protože všech 19 
uchazečů bylo velmi kvalitních. 
Nakonec se ale na pěti vybraných 
všichni shodli,“ konstatoval pri-
mátor Marek Hrvol. Do další fá-
ze soutěžního dialogu postoupi-
lo pět renomovaných architek-
tonických studií z Itálie, Sloven-
ska, České republiky a Belgie.

V následujících měsících bu-
dou vybraní účastníci dále roz-
pracovávat své návrhy a měs-
to bude pokračovat v odbor-
ných konzultacích zaměřených 
na funkční řešení území, udrži-
telnost, mobilitu a celkový roz-
voj městského centra. „Z celko-
vých 19 uchazečů se vybíralo na 
základě jejich prezentace, prefe-
rencí a ukázek jejich práce. Pět 
vítězů nyní bude pracovat na 
předběžných návrzích, jak by si 
radnici a její okolí představova-

li. Uskuteční se i workshopy a bu-
deme vzájemně debatovat, zda se 
nám návrhy líbí, či ne. Zda by-
chom je chtěli nějak upravit, ne-
bo ne. Architekti si z toho mohou 
něco vzít, ale nemusí. To je prin-
cip soutěžního dialogu,“ nastínil 
Marek Hrvol. Teprve poté bu-
dou ateliéry pracovat na finál-
ních návrzích, které se následně 
představí veřejnosti a určí se po-
řadí všech pěti. S tím, kdo zví-
tězí, se následně uzavře smlou-
va na zhotovení projektové do-
kumentace.

„Pět vybraných týmů předlo-
ží své návrhy v prvním čtvrtletí 
příštího roku,“ upřesnil primá-
tor. Také dodal, že se jedná o pět 
velmi kvalitních studií napříč 
Evropou, jejichž práce je mezi 
odborníky dobře známá. „Jsou 
to TOP ateliéry a od všech může-
me čekat nadstandardní návrhy,“ 
věří první muž města.  Pětice ná-
vrhů by měla být navzájem růz-
norodá, aby si město mohlo vy-
brat ze široké škály.  

Architekti se musejí ale dr-
žet několika základních pilířů. 
„Hlavním úkolem SuperRadni-
ce je budova magistrátu a chy-
bějící atika, takže se zčásti jed-
ná i o uměleckou soutěž,“ podot-
kl primátor. Atika se z magistrá-
tu v minulosti sňala a rozpadla. 
Dnes už neexistuje. Zůstal po 
ní jen podklad. Dalším úko-
lem bude řešení vstupu do ma-
gistrátu a jeho okolí. „Vstup bu-
de dalším prioritním prvkem. 
Především pak zlatá konstrukce 

u vchodu. Shodli jsme se, že není 
ideální, když tu parkují auta sko-
ro až v budově a mezi nimi se po-
hybují lidé,“ poznamenal Marek 
Hrvol. Dostane se i řešení oko-
lí magistrátu včetně uměleckých 
děl ze starého Mostu. „Umělec-
ká díla jsou tu porůznu rozesetá. 
Úkolem architektů je všechny ty-
to věci harmonicky skloubit a za-
plnit místa, která jsou prázdná 
a nevyužitá,“ dodal ještě primá-
tor Hrvol.

(sol)

V rámci SuperRadnice se bude řešit i zlatá konstrukce u vstupu do ma-
gistrátu.

V Mostě se chystá přes dvě stovky akcí
Do Radničního parku se vrátí Den seniorů a zmizí miniplesy

MOST - Město Most chystá na příští rok mimořádně bohatý kalendář 
událostí. V průběhu roku se uskuteční 220 kulturních i sportovních 
akcí, které by měly oslovit širokou veřejnost i návštěvníky města.

K nejvýznamnějším ak-
cím bude patřit například Je-
len Tour, Divadelní piknik, sé-
rie letních kin,  veřejné přenosy 
utkání české hokejové reprezen-
tace, tradiční Mostecká slavnost 
a také světově známy festival Let 
It Roll.  „Co se týče akcí na pří-
ští rok, nejedná se o žádný dra-
matický nárůst. Bude jich okolo 
220. Nepůjde jen o akce města, 

ale i o akce různých organizáto-
rů,“ podotkla náměstkyně pri-
mátora Markéta Stará.

Nejvíce navštěvovanou akcí 
byl letos festival Let It Roll, kte-
rý měl u jezera Most svou úspěš-
nou premiéru. Nebude chybět 
proto ani příští rok a dalších 
osm následujících let. „Už ny-
ní známe termín konání festiva-
lu Let It Roll, který se uskuteční 

od 31. srpna do 2. srpna 2026,“ 
upřesnila náměstkyně Stará.  

Mezi tradičními a oblíbený-
mi akcemi nebude chybět na-
příklad také druhá nejnavště-
vovanější a největší akce města 
Mostu, kterou je Mostecká slav-
nost. Uskuteční se od 11. do 12. 
září. Obyvatelé se mohou také 
těšit na druhý ročník celostátní 
přehlídky amatérských divadel 
Divadelní piknik. „Budeme ta-
ké navazovat na akci, která se le-
tos konala na Benediktu. Letos to 
byl Mirai, příští rok se představí 
Jeleni, a to na Jelen Tour. Chybět 
nebude ani letní kino. Jsou na-
chystané 4 projekce, a to i na je-
zeře Most. Na jezeře se opět po-
čítá s promítáním turnajů čes-
ké hokejové reprezentace v rámci 
mistrovství světa,“ vyjmenovala 
Markéta Stará.

Vytížený akcemi bude  také 
Radniční park. Plánují se oblí-
bené Promenádní koncerty. „Je-
diná změna, která v tradičních 
akcích nastane a má souvislost 
s Radničním parkem, je, že se 
sem vrátí Den seniorů. Ten jsme 
letos uspořádali v parku Střed. 
Přišlo nám tu atraktivnější a ze-
lenější prostředí. Ale na žádost se-
niorů se vrátí zpět do Radničního 
parku. Odhlasovali si to mezi se-
bou, poděkovali nám, ale pro ně 

je Radniční park útulnější,“ in-
formovala náměstkyně.   

Změna oproti letošnímu ro-
ku bude v programu plesů. Měs-
to uspořádalo celkem 4 miniple-
sy v Cascade pod názvem Satur-
day Night. Od těch prý ale upus-
tí, protože zájem byl nevalný. 
„Miniplesy z Cascade zmizí. Ne-
byl o ně velký zájem, i když tu 
vystupovaly i známé a populár-
ní osobnosti. Takže v příštím roce 
se už vůbec neobjeví. Počkáme až 
se opraví Repre, kde se budou po-
řádat klasické plesy města Mos-
tu, na které byli Mostečané zvyk-
lí a měly svou tradici,“ prozradi-
la Markéta Stará.                   (sol)

Interiérový mural Davida Strauzze na 3. ZŠ.

Komořanská teplárna zveřejnila cenu tepla pro příští rok
KOMOŘANY – I přes každoroční růst nákladů na palivo, emisní po-
volenky a další výdaje nezbytné k výrobě a distribuci tepla, zaplatí 
domácnosti napojené na systém dálkového vytápění v roce 2026 
v průměru o 51 Kč měsíčně více.

Podle  ředitele společnosti 
Severočeská teplárenská Petra 
Horáka si teplárna Komořany 
v této složité situaci na energe-
tickém trhu udržuje pozici jed-
noho z cenově nejdostupnějších 
dodavatelů tepla v Česku. „Díky 
investicím do moderních techno-
logií můžeme svým zákazníkům 
nadále garantovat bezpečné do-
dávky energií a příznivé ceny pro 
domácnosti,“ dodává.

Teplárna letos výrazně po-
kročila v procesu dekarboniza-

ce a již na sklonku příštího ro-
ku se spustí zkušební provoz 
spalovny komunálních odpa-
dů EVO Komořany. Ta přinese 
ekologičtější přístup oproti spa-
lování uhlí. „Odběratelé Severo-
české teplárenské tak budou mo-
ci využívat energii vyrobenou 
nejen z hnědého uhlí a bioma-
sy, ale nově také z komunálního 
odpadu a od roku 2027 rovněž 
z kogenerační výroby elektřiny 
a tepla ze zemního plynu. De-
karbonizace pro nás není hroz-

bou, ale příležitostí. EVO Ko-
mořany a další projekty uka-
zují, že dokážeme spojit ekolo-
gii a stabilitu s dostupnou cenou 
tepla pro naše zákazníky. Letošní 

připojení města Meziboří k naše-
mu horkovodu je jasným potvr-
zením tohoto směru,“ řekl Petr 
Horák.                             

   (nov)
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MOSTEČTÍ LVI
MOST – MOSTEČTÍ LVI vyrazí 12. prosince na venkovní 

utkání s HC Kralupy nad Vltavou. Utkání začíná v …… hodin. Na 
domácím ledě se MOSTEČTÍ LVI utkají 17. prosince od 18 hodin 
s HC Stadion Vrchlabí.                                                                    (nov)

Kosmos bude komfortnější s kioskem
MOST – Kino Kosmos se vybaví novým samoobslužným platebním 
kioskem. Zařízení přinese rychlejší odbavení návštěvníků, zkrátí 
fronty u pokladen a zvýší komfort návštěvníků.  

Město společně s provozovate-
lem, Městskou knihovnou Most, 
pokračuje v modernizaci kina 
Kosmos. Měl by se tu totiž insta-
lovat nový kiosek, u kterého bu-
de možné si zakoupit vstupenku 
samoobslužně nebo si ji vyzved-
nout, pokud ji lidé zakoupí on-
-line. Pokud se nebude chtít di-
vák občerstvit, výrazně mu to 
ušetří čas a čekání ve frontě.  „Ki-
osek instalujeme především kvůli 
dlouhému čekání. Tradičně se to-
tiž na poslední chvíli před promí-
táním návštěvníci nahrnuli k po-
kladně, a protože řada z nich se 
chce také občerstvit, tak tu čeka-
jí na popcorn nebo na kávu či ji-
né občerstvení, čímž se vytvářely 
dlouhé fronty,“ vysvětlila náměst-
kyně primátora Markéta Stará.

Knihovna, která kino provo-
zuje, tu sice posilovala obslu-

hu, ale to problém prý nevyře-
šilo. „Nepočítáme ani s tím, že 
by návštěvníci přicházeli do kina 
kvůli frontám o půl hodiny dří-
ve, naopak. Spíše chodí na po-
slední chvíli, takže platební kio-
sek by měl problém určitě pomoci 
řešit,“ je přesvědčena náměstky-
ně primátora.  

Kino a s ním spojené služ-
by se snaží město vylepšovat, 
protože s ním počítá i nadále. 
A to i poté, co bude dokonče-
ná rekonstrukce Repre, v němž 
vznikne i nový kinosál. „Kosmos 
není zrovna miniaturní kino, do 
velkého sálu se vejde přes 170 se-
dících diváků. Zůstane tu dál i po 
otevření nového kina v Repre. 
Zde bude ale kino spíše artového 
charakteru, v kombinaci s před-
náškovým sálem pro knihovnu 
a její další činnost. Například pro 

cestovatele, kteří chtějí své zážit-
ky z cest promítat apod. Nepůjde 
tedy o klasické kino. Přesto bude 
mít parametry roku 2026,“ uvedl 
dále primátor Marek Hrvol.  

Se zrušením Kosmosu se po-
čítá až tehdy, pokud by se opra-

vil Prior, v němž se plánují i dal-
ší kinosály. „Oprava Repre na 
zachování Kosmosu nic nezmění, 
ale Prior ano. Tam plánujeme ki-
nosály, a pokud by se to podařilo, 
z Kosmosu bychom chtěli odejít,“ 
potvrdil primátor Hrvol.    (sol)

V kině Kosmos jsou dva promítací sály MIDI a MAXI. Oba mají „svého di-
váka“. V každém z nich se promítá jiný typ filmů. Oba sály prošly v mi-
nulých letech modernizací a například výměnou starých dřevěných se-
daček za pohodlné a polstrované. Měnilo se také linoleum. Před dvěma 
lety se například ve velkém sále dále instalovaly držáky lahví. Kino se 
také redigitalizovalo, aby mohlo konkurovat a kopírovat kvalitu vyro-
bených filmů. Zvýšila se zejména kvalita barev i zvuku.

Program prevence 
kriminality

MOST – Rada města Mostu 
schválila  vyhlášení dotačního 
programu prevence kriminality, 
který se otevře od února. Pro-
gram disponuje  200 tisíci ko-
runami. Podporu mohou získat 
projekty zaměřené na zvyšování 
bezpečnosti, práci s mládeží či 
posilování komunitních aktivit.  

Správa sportovišť
MOST – Správu, údrž-

bu a zajištění provozu sporto-
višť a volnočasových areálů od 
1.  1. 2026 do 31. 12. 2027 za-
jistí společnost Sportovní areá-
ly Most, a.s.

Vyhlídka  
na hradě

MOST - Pod hradem Hně-
vín v Mostě vzniká nový od-

počinkový altán. Projekt z par-
ticipativního rozpočtu Hejbni 
Mostem nabídne turistům 
i místním pohodlné poseze-
ní a nezapomenutelné výhledy 
na okolní krajinu. Autory návr-
hu jsou Marcela Šalanská a Mi-
roslav Vítek. Altán se stane no-

vým cílem výletů, ideálním pro 
rodiny, páry i fotografy. 

Snižování vizuálního 
smogu

MOST – Most se i nadále sna-
ží snižovat  vizuální smog ve-

řejného prostoru. V rámci pro-
gramu Podpory řádného ozna-
čování  provozoven podpoři-
lo dalšího žadatele. Označování 
obchodů a služeb má být jednot-
né, přehledné a esteticky citlivé.

(sol)
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Lucerna zve na galavečer profi boxu a K1
PRAHA – Do pražského paláce Lucerna opět míří 30. prosince fan-
tastická podívaná v podobě tradičního  Galavečera profesionálního 
boxu a K1.

Karta nejstaršího stále fun-
gujícího boxerského galavečera 
v Praze slibuje opravdu skvělý 
boxerský galavečer. „V Lucerně 
tentokrát uvidíte například ni-
kdy neporaženého Čecha a tři-
cátého  boxera světa Lukáše De-
kýše 16:0,  nebo  Jakuba Bejčka 

4:0, Erika Suchého 4:0, Honzu 
Maršálka 12:7, Dominika Prcha-
la 3:0 atd. Každý, kdo jen trochu 
sleduje box jako takový, tak ví, 
že může očekávat skvělé zápasy, 
protože žádný fighter z této kar-
ty nemá svůj výsledek jistý,“ zve 
promotér galavečera Matouš 

Rajmont a současně dodává, že 
galavečer se opět tradičně po-
nese v duchu třicátých let, k če-
muž je i doporučený dess code 
této doby.

Vstupenky zakoupíte na 
www.smsticket.cz, více info-
mací na Facebooku „Galavečer 
profesionálního boxu a K1“.    

(nov)

Veřejné vážení 
Pátek 29. prosince v 16.30 hodin 

Tresor Club Prague
Vinohradská 25 

Praha - Vinohrady

Galavečer se tradičně ponese v duchu třicátých let

Diskotéka na ledě
MOST – Na městském 

kluzišti v Radničním par-
ku se 13. prosince od 
15.30 do 18 hodin chystá  
Diskotéka na ledě a mo-
derátory Evropy 2 Petrem 
Říbalem a Ondrou Ur-
banem. Návštěvníky če-
ká hudba, soutěže, tanec 
a spousta energie v rytmu 
vánoční radosti.        (nov) Petr Říbal Ondra Urban



zpravodajství 12. prosince 2025 5DALŠÍ ZPRÁVY A ZAJÍMAVOSTI NAJDETE NA WWW.HOMERLIVE.CZ

Nová sportovní hala nabírá zpoždění
Primátor chce, aby firma zrychlila

MOST – Stavba nové sportovní 
haly pokračuje. Podle mostec-
kého primátora Marka Hrvola  
ale práce neprobíhají tak inten-
zivně, jak by si město předsta-
vovalo.

Výstavba nové haly odstarto-
vala poklepáním na základní ká-
men letos v květnu. Díky přízni-
vému počasí práce zatím pokra-
čují i přes nastalé zimní období. 
„Provádějí se zemní práce spoje-
né se zakládáním stavby. Zpočát-
ku se objevily komplikace spoje-
né s příjezdovou cestou od garáží 
stávající haly na ulici Bělehrad-
ská a bylo nutné přeprojektová-
vat.  Budeme jednat se zhotovi-
telem. Rádi bychom, aby se práce 
více posunuly vpřed. Podle plánu 
bychom už v polovině příštího ro-
ku měli vidět stavbu růst směrem 
vzhůru. Ke konci roku by měla 
být hrubá stavba, a tedy i vidět, 
jak bude hala celkově vypadat. 
Na závěr pak přijdou na řadu 
technologie, vybavení a další věci. 
Ve druhé polovině roku 2027 by 
měla být stavba dokončena,“ na-
stínil primátor.  

Výstavba nové sportovní haly 
si vyžádá přes 180 mil. Kč. Měs-
to nyní podává žádost o dota-
ci do výzvy Národní sportov-
ní agentury 2026. Projekt po-
čítá s moderním technickým 

řešením, které bude splňovat 
náročné energetické požadav-
ky, a tím i dlouhodobou udrži-
telnost. „Maximální částka, kte-
rou můžeme v dotační výzvě ob-
držet, je 90 milionů korun. Do-
končení stavby se předpokládá 
v roce 2027, a to i pokud bychom 
dotaci neobdrželi,“ informovala 
mostecká radní Jana Falterová 
Zudová. Město už na výstavbu 
haly jednou o dotaci žádalo, ale 
neúspěšně. „Jednalo se o star-
ší výzvu, která byla vyčerpána 
a rozpočtově jsme se nevešli do 
pořadníku. Národní sportovní 
agentura ale změnila podmínky 
a vyhlásila novou výzvu, o kte-

rou budeme usilovat. Tentokrát 
bychom mohli uspět,“ věří rad-
ní.  

Nová sportovní hala, kte-
rá bude s tou stávající propoje-
na průchozím tubusem, se bu-
de vyznačovat moderním ar-
chitektonickým designem. Ten 
podtrhne atypická střecha, je-
jíž dominantou budou králov-
ské korunky. Proto se nové ha-
le přezdívá Královny Mostu, 
a to ve vztahu k úspěšným há-
zenkářkám. Hala bude multi-
funkční a určená zejména i pro 
ostatní sporty, které jsou i kvů-
li házené a nedostatečné kapa-
citě stávající haly upozaděné, 

a sportovci musejí využívat ná-
hradní prostory, například škol-
ní tělocvičny, areál v Albrech-
tické apod. „Hala je od počát-
ku projektovaná tak, aby plnila 
standardy pro různé typy spor-
tů. Bude mít sice menší kapaci-
tu, ale o to větší využití a úspor-
nější řešení. Předpokládáme, že 
prostory budou využívat jak stá-
vající kluby, tak i kluby externí. 
Stávající hala je vyčerpaná há-
zenou a chtěli jsme dát prostor 
i dalším sportům. Je naší ambicí, 
aby se sem dostalo více sportov-
ních klubů a odvětví,“ zdůraznil 
první muž města.          

         (sol)

Sportovní hala má výrazně ušetřit  
a zajistit větší možnosti sportovcům
MOST – Díky nové sportovní hale získá město novou multifunkční 
sportovní plochu, která bude splňovat parametry pro většinu halo-
vých sportů a mezinárodní standardy. Podle ředitele Sportovních 
areálů Most Petra Formánka ulehčí stávající sportovní hale a rozšíří 
možnosti pro sportování klubů, ale i pro prestižní sportovní i jiné 
akce.  

Jednou z hlavních výhod bude 
snížení energetické náročnos-
ti. Dojde totiž k výrazným úspo-
rám, protože hala bude menší, 
pouze pro 300 diváků, a nebu-
de se tak muset vytápět prostor, 
který je v hale násobně větší, ur-
čený pro dvanáct set diváků. Zá-
roveň bude nová hala certifiko-
vaná pro více druhů sportů a bu-
de pro spoustu tréninků a sou-
těží nižších kategorií mnohem 
lépe vyhovovat.  

Dalším přínosem bude ná-
hradní sportovní plocha se stan-

dardem sportoviště o velikos-
ti 40x20 metrů. „V současné do-
bě nemáme v Mostě ani v bez-
prostředním okolí halu, která by 
měla tyto parametry. To nás sil-
ně omezuje v pořádání různých 
sportovních, ale i kulturních akcí 
a jiných aktivit, jako jsou výstavy, 
veletrhy a podobně,“ uvedl Petr 
Formánek, ředitel Sportovních 
areálů Most, pod něž hala spadá.

Poptávku zájemců mají Spor-
tovní areály Most přitom prý 
enormní. Vzhledem k tomu, 
že je však k dispozici jen jeden 

prostor s palubovkou splňují-
cí parametry, musí provozova-
tel haly nabídky odmítat. „Pa-
tříme k nejmodernějším halám 

v republice, kde se sportovci cí-
tí komfortně. Jsou tu dobré i ná-
vazné podmínky a služby, jako je 
dostupné ubytování v docházko-
vé vzdálenosti, hala je dobře vy-
bavená a má také kvalitní záze-
mí. Máme přitom nabídky na 
pořádání mistrovských soutěží 
a turnajů. Nechceme ale omezit 
stávající sportovní kluby, které 
jsou pro nás stále prioritou. Pro-
to tyto akce pořádáme tak, aby-
chom co nejméně zasahovali do 
jejich běžné tréninkové činnos-
ti. To všechno ale výstavbou nové 
haly odpadne,“ vyzdvihuje hlav-
ní přínos Královen Mostu ředi-
tel Formánek.   

Sportovní halu v Mostě využí-
vá v současné době kolem osm-
nácti set sportovců, kteří jsou 
sdružení v téměř dvacítce nej-
různějších sportovních klu-
bů. Prioritně od házené, boxe-
ry a kickboxery, badmintonisty, 
basketbalisty, gymnasty či taneč-
níky, až po vodní sporty a řadu 
dalších sportovních odvětví. Ne-
posledně prostory využívají také 
stovky dětí z mosteckých mate-
řinek, které sem docházejí v do-
poledních hodinách a sportu-
jí pod dohledem vrcholových 
sportovců zdarma.  

(sol)  

Pošta mění časy
MOST - Česká pošta mění v době vánočních svátků otevírací dobu 
pro veřejnost. 

Hlavní pošta v Moskevské ulici a pobočky v ulicích Lipová a Rudo-
lická budou zavřené od 24. do 26. prosince a 1. ledna 2026. Na Silves-
tra budou pobočky otevřené od 8 do 12 hodin. Ostatní dny bude ote-
vřeno podle standardní otevírací doby jednotlivých poboček.     (nov) 

Světový lékař v Mostě
MOST - Hostem  pořadu Z očí do očí ve Studiu3 Ponte records bude 
17. prosince lékař Vladimír Beneš, který se řadí k osmdesátce nej-
lepších neurochirurgů na světě. 

V roce 2023 dostal Vladimír Beneš státní vyznamenání a jeho 
vášní jsou brouci. Jeho kariéru provází nejen významné vědecké 
úspěchy, ale i řada praktických přínosů pro neurochirurgii. Dnes se 
profiluje jako pedagog, který pomáhá mladým lékařům i studentům 
na jejich cestě ke kariéře. Vstupné je 150 Kč.                                  (nov)

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA  
ODDĚLENÍ INVESTIC A ÚDRŽBY, 

ODBOR INVESTIC
na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
Ing. M. Klihavec – tel. 477 001 356 nebo 
Ing. O. Vyleťalová – tel. 477 001 404 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 15. 1. 2026.

Podrobné informace k výběrovému řízení  
včetně benefitů najdete na webu města  
www.mesto-most.cz/zamestnani

Zodpovědná firma nabírá na stavbě nové haly zpoždění.

Střecha nové sportovní haly bude mít tvar korunky. 

Kancelář architektury posílí odborníci
MOST - Od 1. ledna rozšíří Kancelář architektury města Mostu ex-

terní specialista z oblasti architektury, urbanismu, dopravy a krajin-
ného plánování. Jejich expertiza přispěje k vyšší kvalitě připravova-
ných projektů a koncepčnímu plánování města.

Nové školní vybavení
MOST - Rada města schválila pořízení interaktivního  displeje 

a dvou interaktivních tabulí a pěti datových projektorů včetně příslu-
šenství  pro 7. ZŠ. Škola díky modernímu vybavení za 321 tis. Kč bez 
DPH zkvalitní výuku.

Podpora psů
MOST - Finanční komise  podpořila 15 tis. Kč spolek BANDY. Jed-

ná se o neziskovku, která se stará o opuštěná zvířata. „Loni spolek po-
mohl městské policii při pátrání po zatoulaném psovi, do něhož se za-
pojila i široká veřejnost. Psa se podařilo spolku odchytit. I proto jsme 
schválili drobný příspěvek jako poděkování za spolupráci,“ konstatoval 
primátor Marek Hrvol. Město mimo jiné podporuje také spolek Fou-
sek, který se soustřeďuje na zatoulané kočky. 

(sol)

K	 rátce z města
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cez.cz/vanoce

Na jejich energii se můžete spolehnout od nás.
I letos rozsvítíme vánoční stromy po celé zemi.
 
ČEZ. Čistá Energie Zítřka.

Vykouzlete si 
tu nejkrásnější 
atmosféru Vánoc
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VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

MOSTECKÁ BYTOVÁ 
nabízí

pronájem bytu 3+1, 71,27 m², Javo-
rová, blok 525, č.p. 3103 v Mostě

Nabízíme dlouhodobý pronájem bytu 3+1, bez balkónu, o celkové 
výměře 71,27 m².
Byt po částečné rekonstrukci se nachází v 10 NP, v domě s výtahem. 
Vybavení bytu: kuchyňská linka 

Podmínky pronájmu bytu:
�� potvrzení o bezdlužnosti (finanční odbor MmM, Dopravní pod-

nik)
�� výpis z rejstříku exekucí
�� doklady o hrazení běžného nájemného (1/2 roku zpětně)
�� čistý rej.střík trestů

Nájemné: 5 600 Kč/měsíc (bez nákladů na služby)
Vratná jistina: 12 000 Kč

Pozemky u bytových domů 
jsou k mání za výhodnou cenu

LITVÍNOV - Majitelé bytových 
domů, kteří dosud nemají po-
zemky pod svými domy ve 
vlastnictví, mají nyní šanci od-
koupit je za původní, tedy lev-
nější cenu.

Litvínovské zastupitelstvo 
schválilo aktualizaci Zásad pro 
nakládání s pozemky města. Na 
základě této úpravy si budou 
moci majitelé bytových domů, 
kteří si budou chtít pozemky 
pod těmito domy odkoupit, po-
žádat v období od 1. 1. do 31. 12. 
2026 o odkup za cenu 100 ko-
run za metr čtverečný. Jedná se 
o výhodnější cenu, nežli ta, kte-
rá platí aktuálně a určuje ji zna-
lecký odhad.

Výjimku z pravidel pro pro-
dej pozemků město uděluje 
na omezenou dobu, a to jako 
vstřícný krok  na základě pod-
nětů a připomínek od občanů. 
Tržní ceny pozemků jsou aktu-
álně mnohem výše. Právě ten-
to nepoměr kritizovali občané, 
kteří vlastní byty v domech, pod 
kterými pozemek stále patří 
městu. Ti upozorňovali na ne-
rovnost podmínek oproti sou-
sedům, kteří si pozemky stih-
li odkoupit dříve za výhodnější 
sazby. Město se proto rozhodlo 
vyjít občanům a zájemcům o ty-

to pozemky vstříc a uděluje vý-
jimku na dobu jednoho roku. 
Zatímco tržní odhad, který zo-
hledňuje polohu, na níž se po-
zemek nachází, a stavební par-
celu, se může vyšplhat vysoko, 
zvýhodněná cena je fixní. Podle 
původních zásad to byla stoko-
runa za metr čtverečný. Součas-
ně je to podle znaleckého po-
sudku, což je výrazně drážší.

Důvodem této mimořádné 
akce je snaha narovnat histo-
rické křivdy. „Nevíme, proč když 
se v minulosti prodávaly bytové 
domy, tak se  neprodaly rovnou 
i s těmito pozemky. Lidé se ozý-

vali stále hlasitěji a stěžovali si, 
že by museli kupovat pozemky 
za mnohem vyšší ceny než před 
několika lety. Chceme, aby měli 
stejné podmínky jako lidé v mi-
nulosti, a proto jim na rok udělu-
jeme výjimku,“ uvedl místosta-
rosta Karel Rosenbaum.

Problém se týká zhruba se-
dmdesáti bytových domů na-
příč celým Litvínovem. Měs-
to proto apeluje na společenství 
vlastníků, bytová družstva i jed-
notlivé majitele, aby neváha-
li a situaci začali řešit. Podmín-
kou pro získání výhodné ceny je 
včasné podání žádosti na oddě-

lení městského majetku. „Je po-
třeba, aby lidé podali žádost včas 
a aby se to v daném roce všech-
no stihlo,“ apeluje na zájemce 
místostarostka Květuše Hellmi-
chová.

Vlastnictví pozemku pod do-
mem je pro majitele bytů zásad-
ní. Zajistí do budoucna bezpro-
blémovou správu nemovitosti, 
a zvýší se tak i hodnota samot-
ných bytů. Pokud by si chtě-
li vlastníci situaci zjistit a vědět, 
zda jsou pozemky právě u „je-
jich“ domů ve vlastnictví města, 
mohou nahlédnout do katastru 
nemovitostí.                          (sol)

Rodinný silvestr nabídne videoprojekci i ohňostroj
LITVÍNOV – Město Litvínov zve 31. prosince na oslavu Rodinného 
silvestra.

V Zámeckém parku bude  od 
17 do 17.30 hodin probíhat vi-
deoprojekce na budově zámku.

Ve Voigtových sadech se od 
18 hodin můžete těšit na ohňo-
stroj s hudebním doprovodem 
a  od 18.30 hodin si na náměstí 
Míru společně zazpíváte i zatan-

cujete s nejúspěšnějším českým 
revivalem skupiny Lucie.

Na náměstí Míru budou po-
kračovat Krušnohorské Váno-
ce.  V sobotu 13. prosince od 
17 hodin vystoupí Leona Ma-
chálková , 14. prosince od 17 
hodin zazpívá Pavel Calta, 15. 

prosince od 17 do 18 hodin vy-
stoupí děti z MŠ Gorkého a Bez-
ručova, 16. prosince se předsta-
ví žáci ZŠ a MŠ Litvínov Hamr, 
17. prosince od 16 hodin uvidí-
te vystoupení ZŠ a MŠ Jeřabin-
ka, SVČ Smajlík a TSKH Kamily 
Hlaváčikové Most a 18.  prosin-
ce vystoupí žáci SSZŠ. V pátek 
19. prosince od 17 hodin zahra-
je DVD Litvínov pohádku Mra-
zík, 20. prosince od 15 do 18 ho-
din se budou poblíž stromku 
předvádět řemesla a v 17 hodin 
vystoupí Stranďa Band. V ne-
děli 21. prosince je od 15.30 do 
18 hodin připravena Litvínovská 
vánoční nadílka se zábavou pro 
celou rodinu. V pondělí 22. pro-
since od 17.30 hodin uvidíte šou 

Divadla Kvelb s velkými ohňo-
vými loutkami.                    (nov)

Betlémské světlo 
LITVÍNOV - Do Litvínova dorazí 23. prosince Betlémské 
světlo. Odnést si ho můžete z náměstí Míru od 16  do 
18  hodin. Symbol míru a přátelství zajišťuje skautské 
středisko Perun Litvínov. 

ORLEN Unipetrol nadělil nadaným  
studentům Scholy Humanitas

LITVÍNOV - ORLEN Unipetrol 
dlouhodobě podporuje vzdělá-
vání a zájem mladých lidí o che-
mický průmysl. Dlouhodobě 
oceňuje prestižními stipendii 
nadané žáky z litvínovské Scho-
ly Humanitas. Letos si finanční 
odměnu ve výši  217 tis. Kč za 
vynikající studijní výsledky roz-
dělilo 49 žáků. 

Schola Humanitas, střed-
ní odborná škola pro ochra-
nu a obnovu životního prostře-
dí, je řadu let partnerskou ško-
lou skupiny ORLEN Unipetrol. 
„Velmi si vážíme zájmu studen-
tů o chemii a přírodní vědy. Pod-
pora vzdělávání je pro nás klíčo-
vá, protože právě mladí talento-
vaní lidé jsou budoucností naše-
ho oboru. Stipendijní programy, 
granty i spolupráce se školami 
jsou cestou, jak jim otevřít mož-
nosti a propojit teorii s praxí. Za 
loňský školní rok jsme na Scho-
le Humanitas ocenili bezmála 50 
nadaných žáků. To je pro nás dů-
kaz, že má naše podpora smysl 
a motivuje žáky k  dalšímu roz-

voji,“ komentuje předávání oce-
nění personální ředitel skupi-
ny ORLEN Unipetrol Michal 
Chmiel. 

Udílení stipendií nadaným 
žákům se řídí bodovým systé-
mem. Ten zohledňuje studijní 
výsledky ve všech předmětech 
a úspěchy ve středoškolské od-
borné činnosti a soutěžích od 
okresních až po republiková ko-
la olympiád. Studenti, kteří do-
sáhli ve školním roce 2024/2025 

nejlepších výsledků, letos získali 
finanční příspěvek, který je mo-
tivuje k dalšímu rozvoji a záro-
veň jim otevírá cestu k získávání 
praktických zkušeností.

ORLEN Unipetrol nabízí stu-
dentům i pedagogům účast na 
tematických seminářích a bese-
dách, možnost zapojit se do vý-
zkumu či absolvování odborné 
praxe a brigády. 

ORLEN Unipetrol podporuje 
Scholu Humanitas dlouhodobě. 

Vloni  získalo stipendia 39 stu-
dentů ve výši 207 tis. Kč a před-
loni si 37 studentů rozdělilo 200 
tis. Kč. Nadace ORLEN Unipet-
rol letos v rámci školního granto-
vého programu přispěla 305 tis. 
Kč na zavedení HPLC/UV-VIS 
analýzy potravin do výuky che-
mie a laboratorní praxe. Kromě 
finanční podpory škola pravidel-
ně získává granty na moderniza-
ci výuky, například na nákup la-
boratorního vybavení.       (nov)

Na náměstí Míru nebude chy-
bět Divadlo Kvelb s představe-
ním Parhelia. 

Letos si finanční odměnu ve výši  217 tis. Kč za vynikající studijní výsledky rozdělilo 49 žáků. 

Do baru za Matáskem
LITVÍNOV - Prvním hostem klubových setkání v Café Baru Citadela 
v roce 2026 bude 7. ledna od 19 hodin herec  David Matásek.

Dozvíte se, proč si jeho srdce podmanily ikonické italské skútry, 
jak se změnilo divadlo za posledních 30 let a  jak vnímá současnou 
společnost.  Návštěvníci budou mít možnost se hosta na cokoliv ze-
ptat. Vstupenky za 150 Kč jsou k zakoupení  na pokladně Citade-
ly nebo v síti Ticketportal, s možností rezervace on-line nebo na tel. 
číle  476 111 487.                                                                                (nov)

Důvodem mimořádné akce je snaha narovnat historické křivdy. 
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Městská správa sociálních služeb v Mostě  
hledá

PROVOZNĚ  
OBSLUŽNÉHO  
PRACOVNÍK 

Přihlášky se přijímají do 15. prosince 2025 do 12:00 hod.

Nástup dle dohody, pracovní poměr na plný úvazek. Po-
drobné informace na www.msss-most.cz.

Vyšla nová TEMA
MOST - OHK Most vydala 

letošní čtvrté číslo časopisu TE-
MA, které je zaměřené na téma: 
„Lidské zdroje“ – bohatství nej-
větší. Elektronickou verzi časo-
pisu naleznete na internetových 
stránkách  www.ohk-most.cz/e-
-tema.                                                      (nov) TEMA

t e c h n i ka  |  e ko n o m i ka  |  m a r ke t i n g  |  a k t u a l i t y

4/2025
Čtvrtletník 

Okresní 
hospodářské 
komory Most
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Pohled z Milešovky. Autor: Klárka Foltýnová

Ráda používám termín „čiperný život“
Rozhovor s viceprezidentkou HK ČR 
Janou Havrdovou
Str. 6–9

DOTACE – fenomén naší éry
Zamyšlení ekonoma 
Petra Zahradníka
Str. 16–17

Zaslouží si český učitel prázdniny?
4× od ředitelů škol 
a s komentářem OHK Most
Str. 38–40

Mgr. Jana Havrdová, MPA

„Lidské zdroje“ – bohatství největší

Pavel Tykač: Uhelné elektrárny se blíží ke konci
Zdrcujícím způsobem je ničí emisní povolenky

MOST – Energetická skupina Sev.en Česká energie ohlásila uzavření 
svých uhelných zdrojů v prosinci 2026 nejpozději v březnu 2027. Za 
rozhodnutím stojí podle prohlášení pro média ekonomická situace 
skupiny.

 „Ekonomická situace v tradič-
ní energetice je pro všechny vý-
robce energie  využívající domá-
cí zdroj, hnědé uhlí, velmi nepří-
znivá. Výhled tržních cen elektři-
ny a cen emisních povolenek na 
nadcházející rok a zcela jistě ta-
ké na další roky indikují jasný 
propad ekonomiky a hrozbu tr-
valých ztrát. Prozatím není jasná 
celá řada dalších faktorů, které 
vývoj energetiky ovlivňují, jako 
je například vývoj cen emisních 
povolenek od ledna 2026, vývoj 
ceny plynu v  tomto zimním ob-
dobí nebo tempo nástupu dalších 
obnovitelných zdrojů.  Všech-
ny tyto skutečnosti nás donutily 
ukončit provoz  našich uhelných 
zdrojů,  Elektrárny Počerady, 
Elektrárny Chvaletice a Teplárny 
Kladno v nejbližším možném zá-
konném termínu, tedy v prosinci 
2026, nejpozději v březnu 2027,“ 
uvádí mluvčí skupiny Eva Ma-
říková na webu 7.cz. Situace se 
dotkne také uhelného lomu Vr-
šany na Mostecku. Své rozhod-
nutí vysvětloval jediný akcionář 
skupiny, Pavel Tykač v  energe-
tickém podcastu.

Můžete potvrdit rozhodnu-
tí o uzavření Elektráren Chva-
letice a Počerady a  Teplárny 
Kladno v lednu 2027?

Ano, můžu to potvrdit. Roz-
hodnutí padlo. Termín je ješ-
tě malinko nejistý ve smyslu, 
že to ze zákona musíme ozná-
mit nejméně 11 měsíců dopře-
du. My jsme to oznámili malin-
ko dříve, aby vláda získala dost 
času na reakci, protože termí-
ny jsou dost šibeniční. Vláda se 
musí nějak rozhodnout do še-
desáti dnů – zda to chce, ne-
bo ne. Přestáváme být pány nad 
věcí, pokud se do dvou měsí-
ců nerozhodnou, že elektrár-
ny potřebují pro stabilitu sou-
stavy. Pak můžeme postupovat 
tak, že vyřešíme zaměstnanec-
ké vztahy a prostě po sobě ukli-
díme. V případě, že vláda řekne, 
že z nějakého důvodu chce, aby 
elektrárny pokračovaly, tak nám 
to oznámí a sdělí podmínky, za 
jakých si představuje, že se bude 
pokračovat.

Proč jste se dospěli k tomu-
to rozhodnutí?

Jako vlastník provozujete 
byznys, který buď vydělává, ne-
bo nevydělává. Dokud je zisko-
vý, tak fungujete a když přestane 
být ziskový, řešíte otázku, je-li to 
neziskové dočasně, protože se 
něco přihodilo momentálně na 

trhu, anebo na dlouho. A to se 
vlastně stalo nám. Náš byznys 
ztratil ekonomický smysl. Rok 
2025 uzavřeme ještě s  mírným 
profitem. Rok 2026 by nemusel 
skončit průšvihem, protože se 
nám podařilo prodat elektřinu 
na jednotlivé měsíce. Riziko, do 
kterého bychom šli v roce 2027, 
si komerčně nemůžeme dovolit. 
Zkrátka dochází k tomu, že cena 
elektřiny na trhu je mnohem ví-
ce dní v roce nižší než cena po-
volenek.

Jaké reakce toto vaše roz-
hodnutí vyvolá? 

Hlavně bych byl velmi nerad, 
aby vznikl dojem, že od státu 
nechceme nic než rozhodnutí. 
Jsme nyní v pozici, kdy budeme 
dva měsíce čekat, jak se k tomu 
stát postaví. Myslím, že i naši 
zaměstnanci počkají. 

Je cena povolenky tím, co 
nejvíce ohrožuje vaše výrob-
ní zdroje? 

Uhelné elektrárny byly prav-
děpodobně nejlevnějším řiditel-
ným zdrojem na trhu. To, co nás 
dostává do ztráty, je povolenka. 
Za poslední tři roky jsme za ni 
zaplatili 56 miliard. V  Počera-
dech vyrobíme megawatthodi-
nu za 86 EUR. Z toho je 80 EUR 
povolenka a 6 EUR cena elektři-
ny. Povolenka je naprosto zdr-
cujícím způsobem rozhodující. 
V příštích dvou letech lze s vy-
sokou pravděpodobností očeká-
vat, že dojde ke dvěma věcem: 
k růstu ceny povolenky a po-
klesu ceny plynu, protože na tr-
hu se objevuje nový a nový plyn. 
Zjednodušeně řečeno, oba tyto 
trendy jsou pro náš byznys smr-
tící a marže uhelných elektráren 
bude takřka s jistotou klesat.

Co udělá odpojení vašich 
elektráren s cenou elektřiny?

Vůbec si neumím představit, 
kolik bude cena, když nepoje-
de  2 000 MW Sev.en. Toto číslo 

hrozně záleží na tom, 
kdo ho počítá a jaké 
dostal zadání.

Vidíte možnost 
vaše uhelné zdroje 
předělat na jiné mé-
dium, nebo je to pro 
vás odepsaná histo-
rie?

Je to tak, že v Ev-
ropě dnes neposta-
víte žádný energetic-
ký zdroj, aby se uži-
vil sám. Aby investice 
do něj si na sebe v ro-
zumné době vydělala 
s rozumnou návrat-
ností. To znamená, 
že se nedá uvažovat 
o stavbě plynové elek-
trárny, dokud nebude 
jasné nějaké dotační 
schéma. Protože ať je to elekt-
rárna plynová, nebo uhelná, má 
stejný problém. Třicet  nebo 35  
procent roku není vůbec potře-
ba a 20 nebo 30 procent roku je 
potřeba zoufale. 

Jak se situace dotkne va-
šich hnědouhelných lomů na 
Mostecku?

Jeden z těch lomů, lom ČSA, 
je v podstatě zavřený. To, co se 
tam ještě teď odtěžuje, je zby-
tek uhlí, který je potřeba od-
stranit, než se vstoupí do pro-
cesu sanace. O vytěžený lom se 
musíme postarat, a to nás bude 
stát peníze. Ty my ale máme na 
zvláštním účtu, protože jsme si 
je šetřili po dobu, kdy jsme vy-
dělávali. Pak je zde druhý lom 
- Vršany. Ten má ještě jiné zá-
kazníky. Tím, že zavřeme dvě 
velké elektrárny, což jsou jeho 
dva největší odběratelé, tak mu 
drasticky klesne těžba. On má 
ale takzvaně odskrývkováno. 
To znamená, že máme pár mi-
lionů tun odkrytého uhlí, tak-
že vlastně můžeme značně sní-
žit  fixní náklad na provoz lo-
mu. Ten lom není předmětem, 
abychom ho zavírali. I bez zmí-
něných dvou elektráren bu-
de ještě nějakou dobu schopen 
fungovat. Nebude to byznys, na 
který budu s dojetím vzpomí-

nat jako na byznys svého živo-
ta, ale uživí se. Lidé budou mít 
práci a prostě dojde do fáze, ja-
ko došel lom ČSA. 

Jaké rozhodnutí očekáváte 
od státu? 

Je to naprosto jednoduché -  
jsme pouze příjemce tohoto roz-
hodnutí,  od nikoho nic nechce-
me.

Uhelné elektrárny ČEZu jsou 
o něco účinnější. Mají, řekněme, 
zhruba o 10 procent menší spo-
třebu povolenky, než máme my 
na jednu vyrobenou megawatt-
hodinu. To znamená, že ma-
jí ekonomiku o něco lepší. Roz-
díl mezi našimi elektrárnami 
a elektrárnami ČEZu, jak já to 
vnímám, je 12 měsíců. A Soko-
lovská uhelná je také již ve ztrá-
tě. Mně však nepřísluší, abych 
hodnotil byznysové konání So-
kolovské uhelné, ani byznysové 
konání ČEZu.

To, co potřebujeme řešit, jsou 
hlavně naši zaměstnanci. Li-
dé, ke kterým máme vztah, dě-
lají s námi mnoho let. Jsou to 
mnohdy srdcaři. Potřebují vě-
dět, co bude a my se s nimi po-
třebujeme korektně rozejít, ane-
bo jim říct: „Ještě někdo si to pře-
je provozovat“. 

(ink)

První varianta
Stát řekne: energii z uhelných elektráren Pavla Tykače v síti nepotřebuju, může je zavřít. 
Pak po sobě skupina uklidí a elektrárny zavře.

Druhá varianta
Počítá s částí nebo celým výkonem uhelných elektráren Pavla Tykače po určitou část ro-
ku. V této variantě je několik podvariant, jakým způsobem a za jakých podmínek si služ-
bu dodávek  energie stát se skupinou Sev.en Česká energie dohodne.

Třetí varianta 
Elektrárny Pavla Tykače by provozoval někdo jiný za formu pronájmu. 
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Hlas krve
Marie a Jan se poprvé po-

tkali na plese v  malém měs-
tě, kde Marie žila s rodiči a Jan 
přijel na návštěvu k  bratran-
ci. Do města, kde vyrůstal je-
ho otec, se podíval poprvé. 
Po revoluci Janův otec ode-
šel do Švýcarska, kde dostudo-
val, našel práci u soukromé fir-
my a postupně se vypracoval 
do vedoucí pozice. Pro přistě-
hovalce to byl neví-
daný úspěch. Když 
se pak zamiloval do 
dcery majitele firmy 
a ona do něj, nikdo 
nevěřil, že se na-
konec vezmou. Ale 
vzali a narodil se 
malý Jan. Po smrti 
tchána se stal Janův 
otec ředitelem celé 
firmy. Jan studoval 
ekonomii a techni-
ku a počítal s uplat-
něním v  rodinném podniku. 
Když dokončil studia, vyjel se 
s  rodiči podívat za otcovými 
příbuznými do České republi-
ky. Marie ho uhranula na prv-
ní pohled. Křehká, plavovlasá 
s  hlubokým modrým pohle-
dem. Večer protančili jen spo-
lu. Druhý den se opět potka-
li, a pak každý další den, kdy 
byl Jan ještě v Česku.  Nakonec 
zůstal celý měsíc. A Marií pro-
žili krásné dny a ještě krásněj-
ší večery. Když se loučili, Ma-
rie plakala. Věděl, že už ji ni-
kdy neuvidí, že láska na dál-
ku nemá dlouho trvání a on 
měl velké plány, ve kterých ne-
byl pro dojíždění za milenkou 
prostor. A tak jí neřekl, kde ve 
Švýcarsku žije a nedal jí na se-
be kontakt a ona se nezeptala. 
Za měsíc Marie zjistila, že čeká 
dítě. Nejdřív přemýšlela o pře-
rušení, pak si ale uvědomila, že 
by to nemohla udělat. A také, 
že pro Jana to byla jen krátká 
epizoda. A tak nikomu neřek-
la, kdo je otcem dítěte. Když se 
narodila holčička, dala jí jmé-
no Maruška. Rodiče sice ne-
byli nadšení, že Marie bude 
na všechno sama a nechce při-
znat jméno otce, ale pohled na 
vnučku je smířil se vším. Ma-
rie i s  holčičkou zůstala byd-
let v jejich domě a rodiče jí se 
vším pomáhali. Když byla na 
mateřské, podporovali ji, poz-
ději, když začala chodit do prá-
ce, tak Marušku denně hlídali. 
Marušce byly čtyři roky, když 
se Marie znovu zamilovala 
a vdala. Karel, její manžel, si 
Marušku osvojil. Měl za sebou 
bouřlivé mládí, stále ještě pa-
třil do motorkářského gangu, 
celé tělo potetované a nejradě-
ji nosil koženou bundu a sta-
ré dříny, ale obě holky měl rád 
a staral se o ně. Několik dalších 
let žila rodina v pohodě a v kli-
du. Pak ale k Marii jednou 
před domem přistoupil muž. 
Nejdřív si ho nevšimla, když 
ji ale oslovil, ten hlas jí projel 
jako blesk. Zvedla oči a setka-
la se s Janovým pohledem. Ce-
lé ty roky jako by vůbec nebyly. 
Rázem se smazala jediná jeho 
věta, chybělas mi. Šli do kavár-
ny a několik hodin jen mluvi-
li. Jan jí vyprávěl, jak se vrátil 
domů, pracoval a učil se, po-
stupoval ve firmě svého otce 
až k nejvyšším postům. A stá-
le vzpomínal na ni. Nemohl ji 
dostat z hlavy. Žádné z žen, se 
kterými po ní byl, se nepoda-
řilo zastínit Marii. A tak si na-
konec musel přiznat, že Ma-
rie je žena jeho života a přijel 
si pro ni. Chce s ní být. Marie 
byla šťastná. Karla měla ráda, 
ale nikdy ho nemilovala tak, 
jako ten jediný měsíc kdysi Ja-
na. Přiznala Janovi, že je vdaná 

a že má dítě. Když mu řekla, že 
Maruška je jeho, zůstal Jan ja-
ko opařený. Přál si dítě a přál si 
ho mít s Marií. A teď tu je. Jeho 
holčička. Zároveň jím ale lom-
coval vztek. Mohl s Maruškou 
být od jejího narození. Mohl se 
dívat, jak roste. Jeho místo ale 
měl jiný muž. Protože mu Ma-

rie neřekla, že je tě-
hotná. Spravedlivě 
si ale uvědomil, že 
velký podíl viny na 
tom má i on. To on 
chtěl odjet a ukon-
čit s  Marií veške-
rý kontakt. Kdyby 
ale věděl, že čeká je-
ho dítě, bylo by to ji-
né. Scházeli se ka-
ždý den celý týden 
a Marie už vědě-
la, že se chce s Kar-

lem rozvést. Rozvede se, vez-
me Marušku a odjedou spolu 
do Švýcarska a budou žít s  je-
jím otcem. Večer o tom s Kar-
lem promluví. Hlava jí celý 
den třeštila. Vlastně už několik 
týdnů. Chtěla zajít k doktorovi, 
když se ale objevil Jan, všech-
no šlo stranou. Pospíchala do-
mů, chtěla mít na vážný rozho-
vor s Karlem čas. Když otevře-
la dveře bytu a vešla do předsí-
ně, svět se s ní zatočil. V hlavě 
jí vybuchl ohňostroj.  Svět se 
s  ní zatočil a ztratila vědomí. 
Už ho nikdy nenabyla. Karel 
přivolal záchranku, odvezli ji 
do nemocnice. Tam lékaři zjis-
tili, že Marii v hlavě bují agre-
sivní zhoubný nádor, který už 
nebylo možné operovat. Marie 
zemřela během pár dnů. U její 
postele seděla Maruška a Karel 
a drželi se za ruce. Na pohřbu 
si Karel všiml cizího muže. Ele-
gantní, zjevně dobře situovaný 
muž přijel drahým vozem. Stál 
s jedinou rudou růží u Mariiny 
rakve a plakal. Nikdo z rodiny 
nevěděl, kdo to je.  Druhý den 
se muž objevil znovu. Požádal 
Karla o rozhovor. Řekl mu, že 
je Marušky otec. S Marií kdy-
si krátce chodili. Před smrtí se 
Marie rozhodla, že se se svým 
mužem rozvede a budou s dce-
rou žít s ním. On by teď chtěl, 
aby s ním Marie odjela do Švý-
carska. Je jeho jediná dcera. 
Má na ni nárok. Karel nechá-
pal, co mu tam ten navoněný 
panák vykládá. Marušku vy-
chovával odmala a měl ji rád, 
jako by byla jeho. A podle zá-
kona také byla. Nezrušitelné 
osvojení, psalo se na rozhod-
nutí soudu. Maruška dosta-
la nový rodný list a Karel tam 
byl v kolonce otec. Tím to pro 
něj končilo. Jan se ale nehod-
lal vzdát. Jeho Maruška nebu-
de vyrůstat s tímhle tetovaným 
podivínem. A také mu to řekl. 
Má prostředky a dobré právní-
ky. Je Marušky biologický otec 
a na pomoc si přizve zákony 
své země. Karel tu noc nemohl 
spát. Měl strach. Nemohl přijít 
i o Marušku. A tak ještě tu noc 
zavolal svým přátelům. Těm, 
se kterými by šel i na smrt.  Na 
Jana čekali v  jeho firmě mar-
ně. Nevrátil se v den, kdy měl 
a jeho telefon byl nedostup-
ný. Rodičům nevolal od do-
by, kdy neočekávaně odjel do 
České republiky. Prý na pra-
covní jednání. Nikdo ale ne-
věděl, kam vlastně jel a s kým 
jednal. Nenašlo se jeho auto. 
Marně po něm pátrali. Jan zů-
stal nezvěstný. Karel a Maruš-
ka se pomalu vzpamatováva-
li ze smrti Marie. Měli ale je-
den druhého a časem je kaž-
dý smutek snesitelnější, když 
na něj není člověk sám.    (pur)

soudničkaMasaryčka hostila světového  
experta na supermikrochirurgii

Představil cestu k inovativní léčbě Alzheimerovy choroby
ÚSTECKÝ KRAJ - Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem hosti-
la odbornou přednášku profesora Joon Pio Honga z Asan Medical 
Center v Soulu. Jedná se o jednoho z nejuznávanějších světových 
specialistů v oblasti supermikrochirurgie a lymfatické chirurgie. Se-
tkání se uskutečnilo na pozvání Oddělení rekonstrukční a plastické 
chirurgie.

Profesor Hong představil ra-
né klinické zkušenosti s ino-
vativním chirurgickým přístu-
pem zaměřeným na podporu 
lymfatické drenáže mozku. Ta-
to metoda využívá supermikro-
chirurgické lymfovenózní spoj-
ky v oblasti hlubokého krčního 
lymfatického systému s cílem 
zlepšit odstraňování patolo-
gických proteinů, spojovaných 
s rozvojem Alzheimerovy cho-
roby. „Oblast mozkové lymfatic-

ké drenáže se začíná ukazovat 
jako významný faktor v patofy-
ziologii neurodegenerace. Chi-
rurgická modulace těchto drah je 
velmi raný, ale mimořádně slibný 
koncept,“  uvedl profesor Hong 
během diskuse s neurochirurgy, 
neurology a dalšími odborníky.

Oddělení rekonstrukční 
a plastické chirurgie Masary-
kovy nemocnice systematicky 
rozvíjí pokročilé rekonstrukč-
ní, mikrochirurgické a supermi-

krochirurgické postupy. Příjezd 
profesora Honga na pozvání  
primáře oddělení Adama Bajuse 
je  dalším krokem mezioborové 
spolupráce a přiblížení inova-
tivních léčebných možností čes-
kým pacientům.

Profesor Joon Pio Hong se 
dále profesně věnuje rekon-
strukční chirurgii dolních 
končetin (záchrana končeti-
ny, rekonstrukce po úrazech 
a komplikacích) mikrochirur-
gii a supermikrochirurgii, léčbě 
lymfedému (zejména lymfove-
nózní anastomózy), léčbě diabe-
tické nohy a hojení chronických 
ran, robotické mikrochirurgii 
a jejímu klinickému využití.

(nov)

Joon Pio Hong provedl přes 
5500 mikrochirurgických zákro-
ků, včetně cca 800 případů léč-
by lymfedému.  Byl pozván pre-
zentovat své práce ve více než 
40 zemích.

2026
Mnoho krásných chvil  
v příjemné atmosféře Vánoc,  
hodně osobních i profesních úspěchů 
a především pevné zdraví v novém roce.

V Krajské zdravotní funguje Centrum pro léčbu a diagnostiku migrény a bolestí hlavy
O poradně bolesti hlavy 

a o biologické léčbě proti migré-
ně hovoří lékařka Vladimíra Sa-
ková.

Kterým pacientům je porad-
na bolesti hlavy určena?

Centrum pro léčbu a diagnos-
tiku migrény a bolestí hlavy má-
me od roku 2019. Poradna je 
především určena pro pacien-
ty, kteří už mají diagnostikova-
nou migrénu, nebo i pro pacien-
ty, které pošle ambulantní neu-
rolog ke konzultaci. Pacient mů-
že mít například jiný typ bolesti 
hlavy, případně může mít něja-
ké chronické, ještě nediagnosti-
kované bolesti hlavy.

Jak se do poradny objed-
nat? Potřebuji například žá-
danku od praktického lékaře?

Pacient se může objednat 
sám, ale ideálně, když přijde 
na základě doporučení ambu-

lantního neurolo-
ga. Měl by mít jas-
né doporučení, co 
od nás ambulant-
ní neurolog po 
nás požaduje – zda 
chce pomoct s dia-
gnózou, zda je pa-
cient připravený na 
biologickou léčbu, 
nebo jde o kompli-
kovanou léčbu migrény.

V ČR trpí migrénou odha-
dem asi 1 milion obyvatel. Čty-
ři z pěti pacientů jsou ženy. Co 
je vlastně migréna?

Migréna není prostá bolest 
hlavy, má několik fází. Někte-
ří pacienti mohou mít tzv. au-
ru. (poz. red. Migréna může být 
chronická, podle počtu dnů, kdy 
se záchvaty vyskytují. Postihuje 
nejčastěji ženy v produktivním 
věku, což z ní činí i ekonomicky 
závažné onemocnění.

Dají se migre-
nózní stavy vylé-
čit úplně?

Migréna se dá 
léčit, ale nelze ji 
úplně vyléčit. Ně-
kterým pacientům 
výrazně pomá-
há biologická léč-
ba, díky níž mohou 
být prakticky bez 

záchvatů.

Biologická léčba – trend na-
příč obory. Jak dokáže migré-
nu zmírnit nebo „vyléčit“?

Biologická léčba vychází z ob-
jevu určitého neuropeptidu. Jed-
ná se o biotechnologicky vy-
robený peptid, který bloku-
je receptor spouštějící migrénu. 
Kromě biologické léčby máme 
k dispozici také  Gepanty  – no-
vé chemicky syntetizované mo-
lekuly, které fungují obdobně 
a blokují stejný receptor.

Jakou léčbu hradí zdravotní 
pojišťovny a pro které pacien-
ty jsou vhodné?

Zdravotní pojišťovny hra-
dí moderní biologickou léč-
bu i Gepanty, ale pacient mu-
sí splňovat určitá kritéria. Měl 
by mít diagnózu migrény, urči-
tý počet migrenózních záchva-
tů za měsíc a selhání dvou dru-
hů tzv. profylaktické léčby (pre-
ventivní nasazení léků, které se 
používají i pro jiná chronická 
onemocnění).

Přibývá pacientů, kteří vyu-
žívají ty nejnovější typy léčby, 
tedy biologickou léčbu a léč-
bu Gepanty?

V  poradně bolesti hlavy 
v Masarykově nemocnici v Ús-
tí nad Labem máme 978 paci-
entů. Z toho 278 jich máme na 
biologické léčbě, včetně Ge-
pantů.

(nov)

V	 íte, že...

Medici zamíří do regionu na praxi
Krajská zdravotní a pražská lékařská fakulta se zavázaly ke spolupráci

ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní podepsala spolupráci s 3. lékař-
skou fakultou Univerzity Karlovy v Praze.  Reaguje tak na dlouhodo-
bý nedostatek zdravotnického personálu. Do regionu chce přivést 
mladé lékaře a udržet je v něm. 

Smlouva garantuje studen-
tům 5. a 6. ročníku oboru Vše-
obecné lékařství možnost vy-
konávat praxi na pracovištích 
Krajské zdravotní, zejména 
v Masarykově nemocnici v Ús-
tí nad Labem. Zajištěno je mini-
málně dvacet míst pro současně 
probíhající praxe, rozdělených 
do klíčových oborů – chirurgie, 
vnitřní lékařství, pediatrie, gy-

nekologie a porodnictví. Spolu-
práce zahrnuje také další vzdě-
lávací aktivity a možnost zapo-
jení studentů do klinického vý-
zkumu. Poskytovatel praxe se 
zavazuje zajistit odborné vede-
ní, ochranné pomůcky a podle 
kapacitních možností i bezplat-
né ubytování. „Chceme, aby ne-
mocnice Krajské zdravotní by-
ly nejen místem špičkové zdra-

votní péče, ale také významným 
centrem vzdělávání budoucích 
lékařů. Tento krok přináší výho-
dy nejen studentům, kteří získají 
praxi na moderních pracovištích, 
ale i celému Ústeckému kraji. Dí-
ky této spolupráci máme reálnou 
šanci zajistit pro naše nemocni-
ce nové kvalifikované lékaře,“ ří-
ká hejtman Ústeckého kraje Ri-
chard Brabec.  „Pro nás jako nej-
většího poskytovatele zdravot-
ní péče v regionu tato spolupráce 
představuje strategický akcelerá-
tor. Posílí naše kompetence v ob-
lasti vzdělávání a současně pod-

poruje dlouhodobou stabilizaci 
klíčových personálních kapacit,“-
dodal generální ředitel Krajské 
zdravotní Tomáš Hrubý.

Význam projektu potvrdil  
i děkan 3. lékařské fakulty Uni-
verzity Karlovy Petr Widimský: 
„Ústecký kraj disponuje nemoc-
nicemi s moderním technologic-
kým zázemím a vysokým odbor-
ným potenciálem. Integrace kli-
nické výuky do tohoto prostředí 
byla logickým krokem a přispěla 
k rozšíření vzdělávacích možnos-
tí našich studentů.“ 

(nov)
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Limitovaná edice
GO Czech!

Hyundai TUCSON
z Nošovic.

TUCSON – kombinovaná spotřeba 5,0–7,8 l/100 km, emise CO2 137–178 g/km dle WLTP.

Oblíbené SUV z Nošovic, Hyundai TUCSON, je zde v nové limitované edici GO Czech! Zaujme sadou černých exteriérových
doplňků i bohatou výbavou včetně navigace, vyhřívaných sedadel a volantu nebo bezklíčového startování. Navíc s automatickou
převodovkou a pohonem všech kol za polovinu ceny či zvýhodněným příslušenstvím. Nenechte si ujít TUCSON GO Czech a další
novinky na Hyundai SUV festivalu s prodlouženými testovacími jízdami!

Výkupní bonus

30 000 Kč

Již za

674 990 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.cz

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ 
VÁNOČNÍ SVÁTKY A MNOHO 

ÚSPĚCHŮ V NOVÉM ROCE 2026

Mezibořský kickboxer 
dobyl Plzeň

MEZIBOŘÍ – Kryštof Kubajko 
z kickboxerského oddílu TJ 
Baník Meziboří se zúčastnil 
přeboru západočeské oblas-
ti v Plzni. 

V disciplínách Lightcon-
tact a Kicklight muži v hmot-
nostní kategorii +94 kg ne-
našel přemožitele a po velmi 
kvalitních výkonech si odve-
zl na Meziboří dva tituly mi-
stra západních Čech. „Kryš-
tof se dokáže z neúspěchu po-
učit, a i když bych si ten vý-
kon dokázal představit ještě 
o kousek lepší, tak dnes to by-
lo úplně jiný kafe než naposle-
dy v Praze,“  dodal trenér Jiří  
Janda.                                 

 (nov)

O tenisové kurty budou v Meziboří   
pečovat technické služby

MEZIBOŘÍ – Podzim a začátek 
zimy je pro mezibořské technic-
ké služby plný práce. S  prvním 
napadaným sněhem a teplo-
tami pod nulou začala pro za-
městnance technických slu-
žeb starost o zimní údržbu. Ve 
dnech, kdy jsou ulice bez sněhu, 
pokračuje úklid spadaného listí. 
Pracovníci technických služeb 
také museli zvládnout hektické 
období mezi vánočními přípra-
vami a zimní údržbou komuni-
kací.

Hlavním úkolem technických 
služeb byla příprava vánoč-
ní výzdoby města, která muse-
la být dokončena do 28. listopa-
du. Právě tohoto dne se v Mezi-
boří konaly slavnostní oslavy 
adventu, které tradičně zahajují 
předvánoční atmosféru ve měs-
tě. „Souběžně s přípravou vánoč-
ních dekorací musely technické 
služby čelit prvním zimním pod-
mínkám. Během listopadu ně-
kolikrát napadl sníh, který bylo 
nutné z městských komunikací 
operativně odklízet. Sněhová na-
dílka sice nebyla nijak výrazná, 
větším problémem však byly tep-
loty kolem nuly a s nimi spojené 
nebezpečí námrazy. Obzvláště 
náročné byly situace, kdy při pa-
dající mlze hrozilo vytvoření le-
dovky na silnicích. V těchto pří-
padech technické služby prová-
děly předsolení komunikací, aby 
námraze předešly. Jak je mezi 
údržbáři známo, s námrazou se 
bojuje mnohem hůře než se sně-
hem, proto byla prevence v podo-
bě solení klíčová pro bezpečnost 
dopravy,“ říká vedoucí technic-
kých služeb Julius Šabler. Zimní 

údržbu však významně kompli-
kují neukázněně parkující vozi-
dla po městě, která brání prů-
jezdu techniky a znemožňují 
řádné provedení údržby komu-
nikací. „Zvláště problematická je 
situace na mostech, kde špatně 
zaparkovaná vozidla ničí a ohý-
bají nově instalované bezpeč-
nostní balisety. Je nutné připo-
menout, že parkování na těch-
to místech je zakázáno zákonem 
o silničním provozu. Technické 
služby proto apelují na občany, 
aby dodržovali pravidla parko-
vání, a umožnili tak bezproblé-
mový průjezd údržbové techni-
ky,“ zdůraznil Julius Šabler.

Technické služby Meziboří 
přebírají areál tenisových kurtů 
od TJ Baník Meziboří. „Od led-
na budeme kurty provozovat my. 
V  současné době kontrolujeme 
stav kurtů i zázemí a od TJ Ba-
ník přebíráme potřebné vybave-

ní, které dostaneme darem. Plá-
nujeme vybavit kurty bezobsluž-
nými občerstvovacími automaty, 
a pokud získáme dotaci, tak bu-
deme kurty rekonstruovat. Bez 
dotace ale zatím žádná rekon-
strukce nebude,“ uvedl vedoucí 
technických služeb. Kromě pře-
bírání kurtů mají během podzi-
mu pracovníci technických slu-
žeb největší práci s odklízením 
spadaného listí a úklidem měs-
ta. „Rychle se ochladilo a listy 
spadly v  celém městě téměř na-
ráz. Hodně nám s  úklidem po-
máhá sběrač listů, který máme 
už od loňska,“ doplnil Julius Ša-
bler. Během podzimu museli 
pracovníci technických služeb 
vysadit pětačtyřicet stromů jako 
náhradní výsadbu za vykácené 
stromy při výstavbě horkovo-
du. Dalších dvacet sedm stromů 
představuje náhradní výsadbu 
v ulici Májová. „Letos poprvé bě-

hem podzimu využijeme strojo-
vou výsadbu cibulovin. V celém 
městě jich vysadíme na 200 m2. 
Na jaře nás čeká rozkvetlé měs-
to,“ uzavřel Julius Šabler. 

Aktuálně se ale technické 
služby věnují spíše zimním ra-
dovánkám. „Nezapomněli jsme 
ani na radost nejmenších oby-
vatel města. Na místní sjezdovce 
jsme provedli první zasněžování 
sezóny. Cílem bylo připravit po-
vrch alespoň pro bobování, aby si 
mezibořské děti mohly užít první 
zimní radovánky,“ říká dále Juli-
us Šabler.  V listopadu probíha-
lo také monitorování návštěv-
nosti sauny ve sportovní hale. 
Na základě získaných dat tech-
nické služby plánují rozšíření 
nabídky pro mužskou klientelu, 
což by mělo přispět k vyššímu 
využití tohoto zařízení.                                         

 (ink)
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Kdo získal Zlatý džbánek a Zlaté cimbuří?
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj 
udělil ocenění Zlatý džbánek 
a Zlaté cimbuří  za mimořádný 
přínos v oblasti uchování lido-
vé kultury a obnovy kulturních 
památek.

„Ústecký kraj je bohatý na his-
torii, tradice i památky. Aby ty-
to hodnoty nezůstaly jen v učeb-
nicích, potřebujeme lidi, kteří 
jim vdechují život. Dnešní oce-
nění je výrazem úcty k těm, kte-
ří svou prací a talentem uchová-
vají kulturní dědictví našeho re-
gionu,“  uvedl radní pro kultu-
ru a památkovou péči Ústeckého 
kraje Vlastimil Skála.

Zlatý džbánek za mimořádný 
přínos v oblasti tradiční lidové 
kultury letos získaly:

Jiřina Šustrová  – výrazná 
osobnost lidových řemesel z mi-

kroregionu Podřipsko, autorka 
Podřipského betlému a propa-
gátorka tradičních technik, jako 
je zpracování kukuřičného šus-
tí či výroba vizovického pečiva.

Folklorní soubor Dyky-
ta Krásná Lípa – aktivní nositel 
české lidové kultury, který ví-
ce než 35 let obnovuje tradice, 

pořádá tvořivé dílny a repre-
zentuje kraj na domácích i za-
hraničních festivalech.

O Zlatém cimbuří v katego-
rii „Obnova kulturní památky“ 
rozhodovala veřejnost

�� 1. místo: Město Chomutov za 
obnovu oltářního obrazu v jezu-
itské koleji s kostelem sv. Ignáce.

�� 2. místo: Město Krupka za re-
konstrukci kaple sv. Wolfganga, 
součásti Hornické krajiny Krup-
ka (UNESCO).

�� 3. místo:  Sněžana Veverko-
vá  za obnovu sklářského domu 
v obci Chřibská.

(nov)

Kraj mapoval přístupnost dobíječek pro hendikepované
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj se zapojil do unikátního projektu, kte-
rý mapuje přístupnost rychlodobíjecích stanic pro řidiče na vozíku. 
Výsledkem je zjištění, že téměř polovina zařízení není bez problémů 
použitelná pro osoby s tělesným postižením.

Projekt vychází z osobní zku-
šenosti vozíčkářů, kteří upozor-
ňují na to, že jim v cestě za svo-
bodným pohybem často brání 
překážky, které většina z nás ani 
nevnímá. „Právě tyto poznat-
ky nám umožňují efektivně rea-
govat už při plánování nové in-
frastruktury,“ uvedla 1. náměst-
kyně hejtmana Ústeckého kra-
je  Jindra Zalabáková. Letos se 
v Ústeckém kraji zkontrolovalo 
a analyzovalo třicet rychlodobí-
jecích stanic, které byly rozděle-
ny do tří kategorií podle úrov-
ně přístupnosti. Plně přístup-
né, částečně přístupné a nepří-
stupné. Zohledňovala se nejen 

šířka stání, ale i výška a dosa-
žitelnost konektoru, ovládání 
přes mobilní aplikace a celková 
umístěnost stanice – například 
zda je přístupná bez překonává-
ní schodů.

Součástí projektu bylo ta-
ké doporučení pro provozova-
tele a výrobce, která zohledňu-
jí zkušenosti nejen z České re-
publiky, ale i z vybraných ev-
ropských zemí. Doporučení 
mají sloužit pro budoucí výstav-
bu skutečně bezbariérové infra-
struktury. „Naším cílem je, aby 
každá nově vznikající stanice 
byla od počátku navržena s ohle-
dem na potřeby všech uživate-

lů,“ dodala náměstkyně Zalabá-
ková. Mapování proběhlo za fi-

nanční podpory Ústeckého kra-
je.                                           (nov)

Cestující krajské dopravy čekají novinky
ÚSTECKÝ KRAJ - Od poloviny 
prosince přinese Doprava Ús-
teckého kraje několik důleži-
tých novinek, které se týkají 
nejen změn v jízdních řádech 
vlaků a autobusů, ale také zvý-
šení komfortu veřejné dopravy 
v regionu.

Nová komfortnější 
vozidla

K významné změně dojde od 
14. prosince  na železničních lin-
kách U1, U3, U7 a U16. Na lin-
ce U1 budou nasazené dvě jed-
notky Škoda RegioPanter a jed-
na jednotka Pesa. Cestující se tak 
mohou těšit na modernější a po-
hodlnější jízdu díky těmto nízko-
podlažním soupravám.  Změny 
se dotknou i autobusové dopra-
vy. Na linku 458 mezi Ústím nad 
Labem a Krupkou budou nasaze-
ny nové kloubové autobusy SOR 
NS18 s kapacitou až 145 míst. Ty 
umožní častější spojení jak ve 
špičkách, tak mimo ně.

Pohodlnější cesty do 
Drážďan

Zvýšení komfortu přinese ta-
ké zkrácení intervalu na mezi-
státní lince 398/360 Teplice – 
Altenberg – Drážďany. Od pro-
since pojede spoj každou hodi-
nu namísto dosavadních dvou.

Turistická sezóna 
s novými možnostmi
V roce 2026 se rozšíří mož-

nosti pro turisty. Připravuje se 
prodloužení platnosti tarifu 

DÚK na železniční lince T7 až 
do německého Cranzahlu. No-
vinkou bude také lodní linka 
T94 mezi Vaňovem a Brnou ne-
bo nové cyklovleky s kapacitou 
až 16 kol na linkách 451 a 471 
na Ústecku.

Rozšíření platnosti 
tarifu DÚK 

Ve vlacích systému DÚK do-
chází k rozšíření platnosti tari-
fu. Nově budou cestující mo-
ci využít tarif DÚK i na linkách 
L4, R22 a U11 až do České Lí-
py. Naopak v úsecích Jedlová – 
Rumburk a Úštěk – Litoměřice 

bude nově platit tarif IDOL. Ce-
ny jízdného se nemění.

Změny v jízdních 
řádech i tarifních 

pravidlech

Od prosince se mění také 
jízdní řády. Například na Šluk-
novsku bude linka U28 pro-
dloužena do Mikulášovic, 
v Roudnici nad Labem vznik-
ne nové přímé spojení s Prahou 
a na Chomutovsku se posílí ve-
černí a víkendové spoje. Rozšíří 
se pravidla pro reklamace elek-
tronických jízdenek a ve vozi-

dlech bude nově zakázáno hla-
sité telefonování, aby byl zajiš-
těný větší komfort pro všechny 
cestující. „Chceme, aby veřej-
ná doprava v Ústeckém kraji by-
la spolehlivá, moderní a dostup-
ná všem. Změny, které zavádíme 
od prosince, vycházejí z potřeb 
cestujících i technologického vý-
voje. Zvyšujeme komfort a rozši-
řujeme nabídku. Naším cílem je, 
aby lidé vnímali veřejnou dopra-
vu jako kvalitní a udržitelnou al-
ternativu k individuální dopra-
vě,“  uvedl  Tomáš Rieger, kraj-
ský radní pro dopravu a silnič-
ní hospodářství.                    

  (nov)
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Lidové tradice v Ústeckém kraji nezaniknou.

Ústecký kraj se zapojil do unikátního projektu.
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LITVÍNOV – Předvánoční týdny aulu Scholy Humanitas vyzdobily 
obrázky známé malířky a herečky Ivy Hüttnerové. Autorka se osob-
ně účastnila hojně navštívené vernisáže výstavy nazvané „Obráz-
ky“. Výstava v aule školy potrvá do 19. prosince 2025.

Populární herečka, výtvarnice, spisovatelka, ale i zpěvačka zau-
jala mimo jiné i svými vypravěčskými schopnostmi. Návštěvníci si 
z výstavy odnášeli obrázky, knížku nebo kalendář s věnováním au-
torky.  

Poprvé vystavovala Iva Hüttnerová v Litvínově zhruba před třice-
ti lety. Naposledy se s ní mohli její příznivci na tom samém místě se-
tkat před šesti lety. „Těší mě, že 
jste se přišli - zvlášť v tomto ne-
příznivém počasí, kdy by psa ne-
vyhnal - podívat na mé obráz-
ky. Přijela jsem, protože Litvínov 
mám ráda. Mám tu přátele a to má člověk k danému městečku hned ji-
ný vztah. Všimla jsem si, že je tu spousta lidí, kteří tady byli i před šesti 
lety, což je úžasný. Děkuji vám za věrnost,“ přivítala se mile s návštěv-
níky vernisáže.   

Autorka mimo jiné prozradila, co nového a podstatného se za tu 
dobu v jejím životě událo a dala také prostor přítomným se na co-
koliv zeptat. Ochotně odpovídala na dotazy týkající se napří-
klad její tvorby a toho, jak se k malování přichomýtla a co 
pro ni znamená. „Když jsem čekala syna, nemohla jsem hrát, 
a tak jsem ze zoufalství začala malovat. Malování mě vždyc-
ky bavilo a měla jsem ho ráda. Maluji 53 let a není den, kdy 
by mě to nebavilo. Je to příjemná činnost v každém věku 

a vřele ji doporučuji. I když 
spousta lidí říká, že malovat 
neumí, tak to není pravda. 
Malovat umí každý, ako-
rát jinak. Je to uklidňují-
cí a krásná činnost. Jsem 
strašně ráda, že mě to ten-
krát napadlo a že mě to ani 

po těch dlouhých letech nepřestalo bavit,“ přiznala vý-
tvarnice. Za tu dobu se Iva Hüttnerová proslavila ne-
jen u nás, ale i v zahraničí. Svá díla vystavovala napří-
klad v New Yorku, Paříži, Stockholmu, Hamburku i jin-
de v zahraničí..

Herečka také prozradila, kde hledá inspiraci nebo často 
vtipné a moudré slogany, které se v její tvorbě hojně vyskytu-
jí. „Všechny ty slogany mám ze starých vyšívaných kuchařek, kte-
ré si dávaly babičky nad kamna. Najdete tam opravdové poklady 
a skvosty,“ podotkla malířka.

Jeden z jejích vystavovaných obrazů má název Postřižiny. Ná-
vštěvníky proto zajímalo, zda se někdy setkala s Bohumilem Hra-
balem. „Nesetkala. Přesto, že je to můj nejoblíbenější autor a nic se 
na tom lety nezměnilo. Měla jsem výstavu v Kersku, kde má spisova-
tel svůj zrekonstruovaný dům, v němž  žil. Tam měl pan Hrabal i moji 
grafiku, kterou dostal od Jiřího Menzela,“ reagovala výtvarnice a po-
dotkla, že jeden z obrazů, který namalovala rok před smrtí slavné-
ho spisovatele, věnovala do této vily, kde vzniká unikátní expozice na 

jeho počest. „Na obraze je vyob-
razené městečko Nymburk s ko-
mínem, na který leze strýc Pepin 
a Maryška (z Postřižin, pozn.). 
Nad komínem je pak vyobrazený 
Bohumil Hrabal, jak letí s roz-

přaženýma rukama. Rok na to Bohumil Hrabal opravdu zemřel, když 
vypadl z okna nemocnice na Bulovce. Je to můj nemilejší autor, i proto 
jsem se rozhodla tento  olej, který mi visel nad pracovním stolem, da-
rovat do jeho domu v Kersku,“ fascinovala příhodou Iva Hüttnerová.   

Autorka také přiznala, že je velkou milovnicí zvířat, zejména pak 
psů. „Jakmile mi někde na obraze vznikne nějaké volné místo, tak už je 
tam pes nebo kočka, a když tam není, tak je to náhoda. Proti kočkám 
v zásadě nic nemám. Jednoznačně ale miluju psy. Pes je součást mého 
života. Bez psa život nejde. Ten druh štěstí a radosti, které dává rodi-
ně, je pro mě strašně důležitý,“ přiznala výtvarnice.

Vlasta ŠOLTYSOVÁ      

Iva Hüttnerová potěšila oko  
a zahřála srdce svými OBRÁZKY

Každá žena 
pořádná,  

v dvanáct hodin 
oběd má.

Dá-li Pán Bůh zdraví,  
i hříchy budou…

Nešťastný taký dům 
bývá, kde kohout mlčí 

a slepice zpívá.

Ivu Hüttnerovou pozval do Litvínova 
ředitel Scholy Humanitas Milan  

Šťovíček, který patří mezi  
hereččiny přátele.

Aula školy se při vernisáži zcela zaplnila, což nebylo v 
případě umění Ivy Hüttnerové žádným překvapením. 
Obrázky si nenechaly ujít ani místostarostka Květuše 
Hellmichová, tajemnice MÚ Eva Hojdarová či vedoucí odboru 
školství Veronika Knoblochová.

Obrázky autorky v sobě mají 
nádech starých časů. Skvostné slogany čerpá výtvarnice ze starých vyšívaných kuchařek.   

Nechyběl také obrázek Postřižiny. Bohumil Hrabal 
patří mezi nejoblíbenější spisovatele malířky.


